

40年,在人类历史的长河中,只是短短一瞬,如白驹过隙;

40年,在故道民权发展史中,却是石破天惊,如沧海桑田。

民权,一个人杰地灵、富有光荣革命传统的红色热土!一块千帆竞发、充满发展活力的前沿阵地!而今,这里生态优美、物产丰富、社会和谐、发展迅速。

翻开《中共民权党史大事记》,1980年1月,民权县委召开历时7天的组织工作会议,提出“必须加强领导班子建设,培养好优秀中青年干部,改革干部制度”。正是在改革开放以来的40年间,民权县赓续光荣传统,传承红色基因,基层党组织从1978年的693个壮大到1040个,党员从12977名,发展到28992名。如今,在民权大地上高高飘扬的党旗熠熠生辉,成为引领该县各级组织和党员干部砥砺前行、干事创业的精神动力和行动指南。该县县委从严格落实党建工作责任,从加强领导班子和干部队伍建设,从严推进基层党组织和党员队伍建设,带领全县人民艰苦创业,攻坚克难,战胜了一个又一个困难,做成了一件又一件大事,实现了一次又一次跨越,谱写了一曲凤凰涅槃、浴火重生的崭新篇章。

# 党建引领发展 发展高质量

本报记者 闫鹏亮 通讯员 崔本仓 张增峰

初秋的绿色大地,依然碧草如茵,洋溢着勃勃生机。秋阳杲杲,从民权县城沿310国道向西30公里处,是双塔镇林坡村。1938年10月,中国共产党在民权县成立的第一个党支部,就在双塔镇林坡村——这是民权县所有党委、党组、党支部的根。站在林坡村党支部旧址,面对青砖蓝瓦的旧房舍、虬枝盘绕的老树,一股历史的沧桑感扑面而来。在日寇入侵、民族危亡之际,在民权成立第一个党支部的革命先贤们意志坚定,他们种下的一颗革命火种,在民权渐成燎原之势。

伟大时代领航奋进,大潮奔涌砥柱中流。

历史的指针指向2018年,恰是民权县建县90周年;1938年成立党支部,2018年恰是党在民权县建立支部80周年。再看民权县城,党建文化主题公园、党建文化主题街……处处都能感受到浓浓的党建氛围;在乡村的广场上,党旗飘飘,党徽熠熠生辉,满目尽是“党建红”;在企业车间里,党员先锋岗、党员责任区,处处彰显党建的引领。“抓好党建是本职,不抓党建是失职,抓不好党建不称职!抓党建是一切政绩的根本!”民权县委书记姬脉常的话掷地有声。



传承红色教育。马玉 摄



民权县党建文化主题公园。本报记者 刘忠 摄



## 党建扶贫的“民权模式”

干部行不行,群众心里有杆秤。“史书记真是给群众办实事的好干部,到潘庄驻村真是我们的福气……”说起县教体局驻北关镇潘庄村第一书记史广华,该村村民潘心语的话语像秋天的葡萄一嘟噜一串。

潘庄村是北关镇一个少数民族贫困村,贫困户较多。驻村第一书记史广华入村后,很快为村里争取到了总投资42.5万元的羊山养殖项目。为把“扶贫羊”尽快发放到户,那天,史广华和驻村队员起个大早,赶往宁陵县豫东牧业为贫困户挑选“扶贫羊”。等将价值20万元的160只山羊悉心选购好返回潘庄村,全部发放到户已是次日零时许。如今,驻村工作队“分羊”的佳话在当地流传开来,还有有心人自编顺口溜:送来扶贫羊,致富有方向;党的政策好,同步奔小康……

史广华是民权县529名驻村第一书记(驻村队长)中的普通一员。潘庄村的发展也得益于该县实施的“党建+脱贫攻坚”行动。2014年,该县选派129名优秀党员干部到贫困村担任第一书记。今年5月,县委又“菜单式”遴选“对路”干部,从县乡机关选派1061名同志到非贫困村任第一书记(驻村队长)和驻村队员,实现了驻村干部全覆盖。

幸福都是奋斗出来的。在孙六镇刘炳庄扶贫车间里,贫困户的蔬菜大棚里,村光伏电站里,经常能看到一位面庞黝黑、戴着眼镜的人,他是民权县公安局驻该村第一书记李仰鹏。据村民们说,他原来白白净净的,整天走村串户,长期风吹日晒,如今成了“黑老包”。县接待办驻林七乡王岗村第一书记李向阳,带领45户贫困户群众外出参观学习,选定早熟品种澳红三号梨树苗进行种植,并将形成特色产业。



## 党建创新的“民权品牌”

党建不断出彩,发展才能更加精彩。今年以来,民权县探索实施“红色先锋工程”,以“一街两园三基地”为抓手,打造党建文化主题街、创建党建文化主题公园、提升革命烈士陵园,新建“红色党支部”一株坡村党支部、“红色地道”李信地道、“红色堡垒村”葛庄村三个红色教育基地。如今,该县率先建成占地100余亩的党建文化主题公园,5公里长的党建文化主题街。在公园“时光隧道”中,党的建设与发展里程碑组成“红色历程”,叙述着党的“峥嵘岁月”。在满目葱茏的环境中,党章党规、习近平总书记讲话精神、十九大精神等展示着党的建设成果,引导、激励着当地党员干部群众干事创业的正能量。

该县县委常委、组织部部长何玉明说:“我们把党建阵地由室内拓展到室外、由党员扩展到群众,真正让党建工作接地气,提升党建文化认同感。”

佩戴党徽上岗,划分党员责任区、示范岗,背诵党建知识……如今,民权县机关党建工作呈现出新面貌。

围绕如何充分发挥机关党组织和党员作用、破解制约机关党建工作的瓶颈问题,近年来,该县以“抓基层、强素质、树形象”为着力点,以实现“五个提升”为目标,即通过提升阵地标准、提升党性修养、提升凝聚力、提升队伍素质、提升服务本领,增强机关活力和凝聚力,形成了机关党建工作新常态,打造具有时代特点的民权机关党建新模式。

该县县直机关工委书记杨敬告诉记者,今年以来,他们以“有场所、有标志、有党旗、有设施、有板面、有资料、有经费、有特色”为标准,对机关党建活动阵地进行“夺旗创星”评比。眼下,该县已有10家金牌机关党建先进单位,20个红旗党支部在“夺旗创星”评比中脱颖而出。

点燃一盏灯,照亮一大片。“双示范工程”是该县在“两新”组织党建中的又一项探索,他们着力做好阿诗丹顿电器、万宝电器、澳柯玛电器等新经济组织党建工作,打造以党支部为单元的党建示范点、示范带,进而形成“串点成线、拓线成面,辐射全县、整体提升”的工作局面。



## 从严治党的“民权答卷”

1982年2月,民权县委召开了历时8天的县、社、队三级干部大会,主要精神是以《准则》为尺子,以县、社两级干部为重点,以整顿党风、解决领导班子涣散软弱为内容,动员全县人民振奋精神、鼓足干劲,争取党风、社会风气有个根本性好转。

心中有信仰,脚下有力量。近40年来,民权县从“讲学习、讲政治、讲正气”教育活动,到践行“三个代表”重要思想,从保持党员先进性教育,到深入学习实践科学发展观,民权县的学习教育活动深入开展。尤其是党的十八大以后,从党的群众路线教育实践活动,到“三严三实”专题教育,再到“两学一做”学习教育,县委坚持用好思想建党这个“传家宝”,擦亮党员干部心中“长明灯”,拧紧全面从严治党“总开关”。

去年以来,该县把“两学一做”学习教育常态化制度化作为党建工作的龙头任务来抓,推动全面从严治党向基层延伸。为进一步严肃党内政治生活,县委发出通知,在全县党组织中建立“主题党日1+N”长效机制。全县1000多个基层党组织运用每月一次的“主题党日1+N”这个平台,把开展“三会一课”等党章规定的组织生活要求嵌入其中,并结合实际开展交党费、议党务、过“政治生日”、办民生实事等活动,使“主题党日1+N”不仅成为党员学习日、组织生活日,也成为民主议事日、党务公开日、志愿服务日。

党的建设没有“休止符”,思想建党永远在路上。民权县从1973年7月建立县委党校以来,该县党校持续发展,充分发挥了思想建党上的阵地作用。如今,占地100亩的新党校处处体现着红色基因和绿色发展理念,必将成为当地党员干部新的精神家园。

书记是班长,是党的事业的引领者。民权县坚持党建工作与中心工作一起谋划、一起部署,并把党建工作作为责任目标考评体系重要内容,强化书记“管党有责”的任务。“党员教育管理抓的不够”、“四议两公开”等制度落实到位……这是一位县委常委在党建工作述职评议大会上听取乡镇党委书记述职时的点评。

俗话说“考场”一分钟,“场”外一年功。记者了解到,民权县各级书记围绕履行党建“第一责任人”职责该做什么、做了多少、有何不足、怎么改进,用数据、事实将党建工作在大会上“晒”了出来,主动接受上级党委“检阅”。同时,该县制定全面从严治党“两个责任”清单,划清责任边界。坚持正向督导和反向问责双向发力,实施“两个责任”全程纪实制度,不断把责任压力传递到“神经末梢”,推动全面从严治党落到实处。

党建有活力,发展添动力。在鲜红的党旗引领下,在推动发展的征程中,民权县各级党组织和广大党员团结带领各界群众,正以干事创业的热情、奋发有为的激情、只争朝夕的豪情,凝心聚力为飘扬的党旗添彩增光,务实重干奏响时代的最强音!



7月1日,人们在新落成的党建主题公园内集体宣誓。本报记者 闫鹏亮 摄



吴庄村党群服务中心。王建平 摄

### 采访手记

抓党建就是抓发展。

走进民权,印象最深的是这里党员干部不变的初心,变的是一串串鲜活的数字、一项项扎实的举措、一个个喜人的成就,如该县国内生产总值从1978年的9493万元,到2017年的225.9亿元;农民人均纯收入从47元到10047元。这无不折射出民权县改革开放40年党的建设和组织工作取得的骄人业绩。承载着时代和人民赋予的光荣使命,生机勃勃的绿洲大地,升腾着新的激情和梦想,眼下的民权县各级党组织正在带领广大干部群众同心、砥砺奋进,在决胜全面小康、建设美丽民权的生动实践中谱写新的篇章。

